

乔新江在罗山县检查河长制、河砂治理和防汛抗旱工作时强调

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神 守护好信阳的青山绿水和人民群众生命财产安全

本报讯(记者 胡瑜珊) 5月21日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到罗山县检查河长制、河砂治理和防汛抗旱工作,强调要全面贯彻习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,扛稳扛牢河砂治理政治责任,坚决落实落细河长制,大力推进淮河生态修复,扎实做好防汛抗旱各项工作,切实守护好信阳的青山绿水和人民群众生命财产安全。

在罗山县尤店乡沙河入淮

口,乔新江实地察看淮河干流河砂禁采、河长制落实、生态廊道修复及水土保持等情况。他强调,要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,站在讲政治、讲大局的高度,持续巩固提升河砂治理成效,全面推进淮河生态修复,为加强淮河流域生态保护、促进淮河生态经济带建设作出更大贡献。

在沙河故道入淮口,经过生态治理修复,如今已是林草丰茂,绿意盎然,散发着勃勃

生机。乔新江来到岸边,实地察看河水水质,详细询问了解淮河生态修复和河长制落实情况。他强调,要深刻领会习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,树牢绿水青山就是金山银山的理念,坚持上下游、干支流、左右岸统筹谋划,加快推进淮河廊道高标准绿化美化,实现生态效益、景观效益、经济效益高度融合,真正把淮河建设成为造福人民的幸福河。要

进一步压实各级河湖长责任,深入开展河湖“清四乱”行动,持续抓好河湖管理保护和生态修复,确保河畅、水清、岸绿、景美,着力建设健康河湖、美丽河湖。

在石山口水库,乔新江现场查看人工影响天气标准化炮站、防汛物资储备、泄洪闸运行等情况,强调要始终把人民群众生命财产安全放在第一位,充分认识做好防汛抗旱工作的重要性、复杂性和严峻性,坚持以防为主、防抗救相

结合,抓早抓小抓实。要备足防汛抗旱物资,宁可备而不用,绝不能用而无备,时刻做好防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的各项准备。要树牢底线意识,坚决杜绝麻痹大意,坚持未雨绸缪、主动作为,落实各级责任,细化优化防控方案,紧盯重点部位,加强应急演练,扎实做好防汛抗旱各项工作,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、奋力实现“两个更好”提供坚实保障。

谢天学、胡亚才参加检查。



5月20日是第21个世界计量日,市市场监督管理局围绕“计量精准战‘疫’、助力复工复产”中国特别主题开展多种形式的计量宣传活动,并组织执法人员深入小区、市场、加油(气)站、超市开展民用“三表”及各种计量器具检测校准工作。图为市市场监管局计量工作人员正在对超市电子秤进行检测。

本报记者 唐丰 摄

专家面对面 解锁产业链

信阳茶文化系列讲座为茶人“传经送宝”

本报讯(记者 马依钗) 信阳贵为“中国毛尖之都”,茶产业是传统优势产业。5月21日是联合国确定的首个“国际茶日”。当日上午,“只为遇见你 豫南有佳茗——信阳茶文化系列讲座”开讲,5天的时间里,10余位茶产业相关领域专家将专场授课,从多个角度,解锁新环境下信阳茶产业链。

茶山成景点、茶农变茶人、茶叶到茶业,近年来,随着我市茶旅融合的深入开展,茶产业发展面临更加多元的机遇和挑战,年轻从业者的视野

和理念更需与时俱进。此次,由市非物质文化遗产保护中心主办的,信阳助力培训学校和信阳市茶艺师协会承办的系列讲座活动,吸引各县区60余位茶业从业者踊跃参加。

“市文旅部门举办的这次系列讲座恰似一场甘霖,非常及时,非常必要。”听完首场讲座,市文广旅局非遗科负责人王清丰主讲的“茶文之境——从一片茶叶到茶文化的进阶路径”后,信阳青云茶合作社负责人杨学强有感而发,“信阳茶须由农产品向精神文化层面转化,茶农

也要提升综合素质,只有这样信阳茶才能跟上时代的步伐,茶产业才能永续发展。”

据了解,信阳茶文化系列讲座从5月21日持续到5月25日。接下来,信阳学院影视艺术教授李战平、信阳师范学院茶学博士王彬、信阳师范学院陶瓷艺术副教授张睿、信阳学院环境设计系主任黄晋云、信阳农林学院食品学副教授王宝刚等多位在茶产业相关领域颇有研究的专家面对面授课,茶产业、茶视频、茶器具、茶饮食等多场专题讲座将持续进行。

2019年度“中国红十字奉献奖章”揭榜 我市4家单位榜上有名

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市红十字会获悉,近日,中国红十字会总会决定向2019年度为中国红十字事业作出突出贡献的捐赠单位和个人授予奖章,我市4家单位榜上有名。

这4家单位分别为:信阳市商城县铭居房地产开发有限公司、淮滨农村商业银行、中国民族证券有限责任公司、机械科学研究总院集团有限公司,均被中国红十字会总会授予“中国红十字奉献奖章”。

据悉,“中国红十字奉献奖章”是中国红十字会总会为表彰国内外对红十字人道公益事

业作出重大贡献的捐赠者而设置的荣誉,是针对捐款100万元以上的单位和个人授予“中国红十字奉献奖章”。这一荣誉的获得,是中国红十字会总会对中国红十字事业长期致力于我市脱贫攻坚工作和公益慈善事业开展、积极履行社会责任的高度认可。

市红十字会常务副会长李俊杰表示,这些爱心单位和个人长期支持信阳市红十字事业发展,传承了中华民族乐善好施的传统美德,弘扬了“人道、博爱、奉献”红十字精神,展现了守望相助的人道主义情怀。

提前部署 精准施策

市城管局召开城市综合执法智慧化管理平台试运行培训会

本报讯(余斌)5月20日,市城管局召开城市综合执法智慧化管理平台试运行培训会。各区、管理区城市管理部门主要负责同志及第一期培训班参训人员80余人参加培训。

建设城市综合执法智慧化管理平台,全面实施“互联网+行政执法”,抓好城市综合执法智慧平台的建设和运行,是市委、市政府贯彻中央重要文件精神,落实省厅统一部署要求的重大决策。此次培训,对推动我市城市管理向城市治理转变具有很强的指导意义。

统一思想,提升站位。把加快推进平台的建设和运行作为一项重要工作来抓,各单位负责人是第一责任人,明确专人跟进,切实把执法流程捋顺,把

法制审核、案件审议、全过程记录等制度建立起来,为执法平台的正式运行做好准备。

明确任务,加快推进。“手把手、帮一帮”的快速掌握操作技能,各区要单独列好培训计划,有针对性地开展实操演练。务必做好总平台试运行期间的维护及技术支撑工作,保障好办案场所、办案设备、移动终端、运行网络等配套建设。

完善机制,形成长效。及时制定完善执法平台使用手册、现场执行为规范、执法证据保管、终端设备使用、执法效能考核评价等一系列配套措施;加强对执法人员日常考勤、规范执法、办案量、结案率等各项指标的综合考评,推动形成长效化管理机制。